


Guttentag'sche Sammlung
Deutscher Reichsgesetze.

Text-Ausgaben mit Anmerkungen. Taschenformat, cartonnin.

1. Berfaffung des Deutschen Reichs. Von Dr. L. von 
Rönne. Achte vermehrte Auflage. Im Druck.

2. Strafgesetzbuch für das Deutsche Reich. Nebst den 
gebräuchlichsten Reichs-Strafgesetzen (Presse, Personen­
stand, Nahrungsmittel, Kranken-, Unfall-, Alters-, 
Jnvaliditätsversicherung. Gewerbeordnung, unlauterer 
Wettbewerb, Depot- und Börsengesctz u. s. w.). Bon 
Dr. H. Rüdorff. Achtzehnte Auflage von Dr* 
H. Appelius, Staatsanwalt. 1 M.

3. Militär - Strafgesetzbuch für das Deutsche Reich. 
Von Solma, Ober-Auditeur. 3. Auflage. 2 M. 60 Pf.

3 a. Militärstrafgerichtsordnung für das Deutsche Reich 
nebst Einführungsgesetz und Anlagen. Von Dr. 
P. Herz, Geh. Admiralitätsrath. In Vorbereitung.

4. Allg. Deutsches Handelsgesetzbuch unter Ausschluß 
des Seerechls nebst Ergänzungsgesetzen (Actiengesetz, 
Depot- und Börsengesetz u. s. w.). Von F. Litthauer, 
Justizrath. Neunte Auflage. 2 M.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von Ä. Guttrntag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



Guttrutag'schr Sammlung Veutschrr Nrichsgrsrhr.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

4 a. Handelsgesetzbuch vom 10. Mai 1897 unter Aus­
schluß des Seerechts. Mit den ergänzenden Vorschriften 
des Bürgerlichen Gesetzbuchs und Erläuterungen 
herausgeg. von F. Litthauer, Justizrath. 2 M. 25 Pf.

5. Allgemeine Deutsche Wechselordnung. Siebente 
Auflage von Dr. E. Ball, Rechtsanwalt und das 
Reichsgesetz über die Wechsclftempelsteuer. Sechste 
Auflage von Reg.-Assessor P. Loeck. 2 M.

6. Reichs Gewerbeordnung nebst Aussührungsbestim- 
mungen unter besonderer Berücksichtigung der Ar- 
beiterschutzbestimmungen vom 1. Juni 1891 und des 
Handwerkergesetzes vom 26. Juli 1897. Von Berger. 
Fortgeführt von Dr. Wilhelmi, Geh. Ober-Regie- 
rungsrath. Fünfzehnte Auslage. 2 M. 80 Pf.

Apart erschien:
Gesetz betr. Abänderung der Gewerbeordnung (Neues 

Handwerkergesetz). Vom 26. Juli 1897. Text- 
Ausgabe mit Sachregister. 2. Ausgabe. Gebunden 
90 Pf.

7. Die deutsche Post- und Teltgraphen-Gtsetzgedung. 
Von Dr. P. D. Fischer, Unterstaalssekretär im 
Reichspostamt. Vierte Auflage. 2 M. 60 Pf.

Au belieben durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. Guttentag, G. nt. b. H. in Berlin SW.48.



Girttrntag'sche Sammlung Deutscher Neichsgesehe.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

8. Die Neichsgesetze über den Unterstützungswohnsitz, 
die Freizügigkeit, den Erwerb und Verlust der 
Bundes- und Staatsangehörigkeit, nebst allen landes­
gesetzlichen Bestimmungen. Von Geheimrath Dr. 
J. Krech, Mitglied des Bundesamtes für das 
Hcimathwesen. Vierte Auslage. 2 M. 25 Ps.

9 a. Sammlung kleinerer privatrechtlicher Neichsgesetze. 
Von F. Vierhaus. Geh. Ober-Jnstizrath. Zweite 
Auflage in Vorbereitung.

9 b. Sammlung kleinerer strafrechtlicher Neichsgesetze. 
Von M. Werner, Geh. Negierungsrath. Zweite 
Auflage im Druck.

10. Das Reichsbeamtengesetz vom 31. März 1873 und 
seine Ergänzungen. Erläutert von J. Pieper, Geh. 
Ober-Negierungsrath. 3 M. 30 Ps.

11. Civilprozeßordnung mit Gcrichtsversassnngsgesetz,
Einsührungsgesetzen, Nebengesctzen und Ergänzungen. 
Von R Sydow. Siebente Auflage. 2 M. 50 Pf.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



Duttrrrtag'sche Sammlung Deutscher H$ld)sgcse|t<
Text-AuSgaben mit Anmerkungen.

11a. Civilprozeßordnung mit Einführungsgesetz, Neben- 
gesetzen und Ergänzungen in der Kajsung der Gesetze 
vom 17. Mai 1898. Unter besonderer Berücksichtigung 
der Entscheidungen des Reichsgerichts herausgegeben 
mit Anmerkungen von R. Sydow, Direktor im Reichs- 
Postamt und L. Busch, Kammergerichtsrath. Achte 
Auflage. 8°. Geb. in ganz Leinen 4 M.

Dieser Band ist in arötzerern Format erschienen!

12. Strafprozeßordnung nebst Gerichtsverfassungsgesetz.
VonRcichsgerichtsrath^. Rellwc^. Neunte Auflage. 
1 M. 80 Pf.

13. Konkursordnuug mit Einführungsgesetz, Neben - 
gesetzen und Ergänzungen. Von R. Sydow. 
Siebente Auflage. 1 M.

13a. Konkursordnung mit Einführungsgesetz, Nebengesetzen 
und Ergänzungen. Sn der Fassung der Gesetze vom 
17. Mai 1898. Unter Mitwirkung von L. Busch, 
Kammergerichtsrath herausgegeben von R. Sydow, 
Direktor im Reichs-Postamt. In Vorbereitung.

14. Gerichtsverfassungsgesetz mit Einführungsgesetz und 
Nebengcsctzen. Von R. Sydow. Siebente Auflage. 
80 Pf.'

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3, Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



Gutlentag'sche Sammlung Srutschrr Nrichsgrsrhr.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

14a. Gerichtsverfafsungsgesetz mit Einführungsgesetz und 
Rebcngesetzen. Sn der Kassung der Gesetze vom 17. Mai 
1898. Unter Mitwirkung von L. Busch, Kamrner- 
gcrichlsrath herausgeg. von R. Sydow, Direktor 
im Reichs-Postamt, ca. 1 M.

15. Gerichtskostengesetz und Gebührenordnungen für 
Gerichtsvollzieher, für Zeugen und Sachverständige. 
Mit Kostentabellen. $oit R. Sydow. Fünfte Auslage. 
80 Pf.

16. Rechtsanwaltsordnung für das Deutsche Reich. Bon 
R. Sydow. Dritte Auflage. 60 Pf.

17. Gebührenordnung für Rechtsanwälte. Bon R.Sydow. 
Fünfte Auslage. 60 Pf.

18. Reichsstempelgesetz (Börsensteuergesetz) mit allen 
Ausführungsvorschristen, vielen Tabellen, den Ent­
scheidungen der Verwaltungsbehörden und des Reichs­
gerichts. Bon Qaupp, Geh. Regierungsrath. 
Siebente vollständig umgearbeitete Auflage von 
P. Loeck, Regierungs - Assessor. 8 M. 30 Pf.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. (Buttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



G»ttr»tag'sche Sammlung Vrvtschrr Nrichsgesetzr.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

19. Die Seegesetzgebung des Deutschen Reiches. Nebst 
den Entscheidungen des Rcichsoberhandelsgerichts 
des Reichsgerichts und der Seeämter. Bon Dr. W. 
E. Knitechky, Landgerichtsrath. Zweite Auflage. 
3 M. 80 Pf.

20. Krankenverstcherungsgesetz. Bon Dr. E. von 
Woedtke, Direktor im Reichsamt des Innern. 
Siebente Auflage. 2 M.

21. Die Konsulargesetzgebung des Deutschen Reiches. 
Bon Professor Dr. Ph. Zorn. 4 M.

22a. Patentgesetz. Gesetz, betreffend den Schutz von Ge­
brauchsmustern. Gesetz, betreffend das Urheberrecht 
an Mustern und Modellen. Bon Berger. Vierte 
vermehrte Auflage von Dr. R. Stephan, Regie- 
rungsrath, Mitglied des Kais. Patentamts. 
1 M. 60 Pf.

22b. Gesetz zum Schutz der Waarenbezeichnungen. Nebst 
Ausführungsbestimmungen. Von Dr. R. Stephan, 
Regierungsrath, Mitglied des Kaiserl. Patentamts. 
Vierte Auflage. 1 M.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



»uUrntag'schr Sammlung veutschrr Urichsgrsrtzr.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

23. Unfallversicherungsgesetz und Gesetz über di^Aus- 
dehnung der Unfall- und Krankenversicherung. Bon 
Dr. E. von Woedtke, Direktor im Reichsamt des 
Innern. Fünfte Auflage. 2 M.

24. Reichsgesetz, betr. die Kommanditgesellschaften.'auf 
Aktien und dieAktiengesellschaften. $onH.Keyssner, 
Kammergerichtsrath und Dr. H. Veit Simon, Rechts­
anwalt. Vierte Auflage, i M.

25. Reichsgesetz wegen Erhebung der Brausteuer vom 
31. Mai 1872 mit Aussührungsvorschriften. Von 
E. Bertho, Regiernngsrath. 1 M. 60 Pf.

26. Die Reichsgesetzgebung über Münz- und Notenbank- 
wesen, Papiergeld. Prämienpapiere und Reichs- 
anleihen. Von Dr. jur. R. Koch, Präsident des 
Reichsbankdirektoriums. Dritte Auflage. 2 M.80Ps.

27. Reichsgesetzgebung, betr. das Gesundheitswesen für 
Behörden, Aerzte, Apotheker und Gewerbetreibende. 
Von Dr. jur. C. Goesch und Dr. med. J. Karsten. 
1 Mark 60 Pf.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. (Buttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



G«ttrntag'sche Sammlung Leutscher Neichsgesetzr.
Text-AuSgaben mit Anmerkungen.

28. Reichsgesetz, bctv. die Unfallversicherung der bei 
Bauten beschäftigten Personen. Zweite Auflage. 
Unter Berücksichtigung der Rechtsprechung des Reichs- 
Versicherungsanus vollständig neu bearbeitet von 
B. Chrzescinski, Kaiser!. Negierungsrath und 
ständigem Mitglied des Neichs-Versicherungsautts. 
Herausgeber der ersten Auslage: L. Mugdan, Stadt­
rath. 1 M. 60 Ps.

29. Reichsgesetz, betr. die Erwerbs- und Wirthschasts- 
genossenschaften nebst der Novelle vom l 2. August 1896. 
Von L. Pariaius. Siebente Auslage, i M. 25 Pf.

30. Reichsgesetz, betr. Jnvaliditäts- und Altersver­
sicherung. Bon Dr. E. von Woedtke, Direetor im 
Reichsamt des Innern. Fünfte Auflage. 2 M.

31. Reichsgesetz, betr. die Gewerbegcnchte. Von L. 
Mugdan. Vierte Auflage. Bearbeitet von Cuno, 
Stadtrath und stellvertretender Vorsitzender der Ge­
werbezieher zu Königsberg i. Pr. I M. 80 Pf.

32. Reichsgesetz, betr. die Gesellschaften mit beschränkter 
Haftung. Von L. Pariaius. Dritte Auslage. I M.

33. Das Vereins- und Versammlungsrecht in Deutschland. 
Von Dr. E. Ball, Rechtsanwalt. 2 M. 25 Pf.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.

Verlag von 3. Guttrntag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



Duttrutag'schr Sammlung Vrutfchrr Nrich-grsrhe.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

34. Reichsgesetz, bctr. die Abzahlungsgeschäfte. Vom 
16. Mai 1894. Von J. Hoffmann, Geh. Regierungs­
rath. 95 Pf.

35. Die Rkichs-Eisenbahngesttzgebung. Von W. Coer- 
mann, Kais. Amtsrichter. 2 M. 25 Pf.

36. Gesetze, betr. die privatrechtlichen Verhältnisse 
der Binnenschiffahrt und der Flößerei. Von 
H. Makower. Zweite veränderte Auflage be­
arbeitet von E. Löwe, Landgerichtsrath. 2 M.

37. Gesetz zur Bekämpfung des unlauteren Wettbewerbs. 
Vom 27. Mai 1896. Von Dr. Stephan, Regie- 
rungsrath. Zweite Auflage. 80 Pf.

38/39. Bürgerliches Gesetzbuch nebst Einführungsgesetz. 
In Verbindung mit Pros. Dr. Andre, Amtsgerichts- 
rath Greiff, Amtsrichter Ritgen, Landgerichts­
rath Dr. Unzner, s. Z. Schriftführer bei der Kom­
mission für die zweite Lesung des Entwurfs eines 
Bürgerlichen Gesetzbuchs, herausgegeben von Reichs- 
gerichtsrath Dr. A. Achilles, s. Z. Kommissar des 
Reichs-Zustizamts bei derselben Kommission. Zweite 
vermehrte und verbesserte Auflage. 8°. Gebunden in 
ganz Leinen. 5 M. 5U Pf.

Dieser Band ist in größerem Format erschienen!

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von I. Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.*».



Grtttrntag'sche Sammlung Srutschrr Nrichsgrsrhr
Text-AuSgaben mit Anmerkungen.

40. Gesetz, betr. die Pflichten der Kaufleute bei Aufbe­
wahrung fremder Werthpapiere (Depotgesetz). Vom 
5. Juli 1896. Von F. Lusensky, Geh. Regierungs­
rath. 90 Pf.

41. Börsengesetz. Vom 22. Juni 1896. Nebst den dazu 
erlassenen Aussührungsbestimmungen. Unter Mit­
wirkung des Kaiserl. Geh. Ober-Regiernngsrathes 
A. Wermuth bearbeitet von H. Brendel, Gerichts- 
Assessor, kommiss. Hülfsarbeiter im Reichsami des 
Innern. 1 M. 50 Pf.

42. Grundbuchordnung für das Deutsche Reich. Vom 
24. März 1897. Von Pros. Dr. O. Fischer. 1 M.

43. Reichsgesetz über die Zwangsversteigerung und die 
Zwangsverwaltung. Vom 24. März 1897. Von 
Dr. J. Krech, Kaiserl. Geheimer Negierungsrath 
und Prof. Dr. O. Fischer. 1 M. 20 Pf.

44. Reichsgesetze über Auswanderung, Ausbürgerung und 
Einbürgerung nebst den Vorschriften über die recht­
lichen Beziehungen der im Ausland lebenden Deutschen 
zum Deutschen Reich. Bon Prof. Dr. F. Stoerk. 
In Vorbereitung.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW 48.



Guttrntag'schr Sammlung Deutscher Neichsgrsetzr.
Text-Ausgaben mit Anmerkungen.

45. Das Handwerkergcsetz vom 26. Juli 1897. Mit Ein­
leitung und ausfühl liehen Erläuterungen unter be­
sonderer Berücksichtigung der Ausführungsanweisung 
der größeren Bundesstaaten von Dr. jur. L. Wil­
helm!, Kais. Geh. Ober-Negierungsrath und vor­
tragender Rath im Neichsamt des Innern. In 
Vorbereitung.

46. Das Reichsgesetz über die Angelegenheiten der frei­
willigen Gerichtsbarkeit. Mit Einleitung und Er­
läuterungen von Herrn. Jastrow, A mtsgerichtsrath. 
Preis 1 M. 80 Pf.

47. Das deutsche Vormundschastsrccht und das preuß. 
Gesetz, bctt\ die Unterbringung verwahrloster Kinder 
vom 13. März 1878. Mit Einleitung und Er- 
läuteruttgen von Max Schultzenstein, Oberver- 
waltungsgerichtsrath und Amtsgerichtsrath Dr. 
Löhne. Preis 2 M. 80 Pf.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. (Buttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.*».



Guttentag'sche Sammlung

Preußischer Gesetze.
Tcxt-Allsgaben mit Anmerkungen. Taschenformat, cartonnirt.

1. Verfassungs-Urkunde für den Preußischen Staat nebst 
Ergänzungs- und Ausfühntngs-Gefetzen. Mit Ein­
leitung und Kommentar von Prof. Dr. Adolf Arndt. 
Dritte Auslage. 2 M. 25 Pf.

2. Preußische Beamten Gesetzgebung. Enthaltend die 
wichtigsten Beamtengefetze in Preußen. Von 
C. Pfafferoth, Kanzleirath. Dritte Auflage. 1 M. 
50 Pf.

3. Die Preuß. Gesetzgebung, betr. die Zwangsvoll­
streckung in das unbewegliche Vermögen. Von Dr. 
J. Krech, Kaisers Geh. Negierungs-Nath und Prof. 
Dr. O. Fischer. Dritte Auslage. 1 M.

4. Die Preuß. Gesetze, betr. das Notariat einschließlich 
der Gebührenordnung für Notare vom 25. Juni 1895. 
Dritte Auflage. Von R.Sydow, Geh. Obcr-Postrath 
und .'llammergerichtsrath A. Hellweg. 1 M. 60 Pf.

5. Gesetz vom 24. April 1854 (betr. die außereheliche 
Schwängerung) und die daneben geltenden Be­
stimmungen des Allgemeinen Landrcchts nebst den da­
zu ergangenenPräjndikaten. Von Dr. Schulze. 75 Ps.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von I. Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



Guttrntas'schr Sammlung prrubischrr Vrjrtzr.
Lext-Au-gaben mit Anmerkungen.

6. Die Preußischen Ausführungsgesctze und Verord­
nungen zu den Reichs-Justizgesetzen. Von R. Sydow.
Dritte vermehrte Auflage. 2 M. 40 Pf.

7. Allg. Gerichtsordnung vom 6. Juli 1793 und Preuß. 
Konkursordnung vom 8. Mai 1855. Von F. Vier- 
haus, Geh. Ober-Justizrath. 2 M. 50 Pf. Vergriffen.

8. Vormundschastsordnung vom 5. Juli 1875, nebst allen 
Nebengesetzen und den dazu erlassenen Allgemeinen 
Verfügungen. Von Max Schultzenstein, Ober- 
verwallungsgerichtsrath. Dritte Auslage. 1 M. 
50 Ps.

9. Die Preußische Grundbuchgesetzgebung. Mit Ein­
leitung, Formularen, Kosten- und Stempeltabellen. 
Von Prof. Dr. O. Fischer. Dritte vermehrte 
Auflage. 1 M. 20 Pf.

10. Einkommensteuergesetz. Vom 24. Juni 1891. Von 
Geheimrath Meitzen. Dritte vermehrte Auflage 
von A Fernow, Ober-Rcgierungsralh. 1 M.

11. Gewcrbesteuergesetz. Vom 24. Juni 1891. Von 
A. Fernow, Ober-Ncgierungsrath. Zweite ver­
mehrte Auflage. 90 Ps.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von I. Guttentag, G. m. b. H. in Berlin SW.48.



Guttrutag'sche Sammlung prrutzischrr Gesetze.
Texl-Au-gaben mit Anmerkungen.

12. Mg. Berggesetz für die Preuß. Staaten. Von E. 
Engels, Ober-Bergrath. Zweite Auflage. 1 M. 60 Ps.

13. Ergänzungssteuergesetz (Vermögenssteuergesetz). 
Vom 14. Juli 1893. Von A. Fernow, Ober- 
Rcgierungsrath. Zweite vermehrte Auflage. 1 M.

14. Kommunalabgadengesetz. Voni 14. Juli 1893, und 
Gesetz wegen Aufhebung direkter Staatssteuern. Vom 
14. Zuli 1893. Von F. Adiekee, Oberbürger­
meister. Zweite Auflage^ 1 M. 25 Ps.

15. Die Kreisordnungen für den Preußischen Staat. 
Von O. Kolißch, Landgerichtsrath. 4 M.

16. Preuß. Ausführungs-Anweisung zu §§. 16 u. ff. der 
Reichs-Gewerbe-Ordnung, bctr. Genehmigung ge­
werblicher Anlagen. Von Dr. von Rüdiger, 
Regierungs- und Gewerberath. 1 M. 50 Pi.

17. Preußisches Gerichtskostengesetz. Vom 25. Juni 1895 
nebst den durch das Gesetz vom 19. August 1895 
hinzugefügten Bestimmungen. Mit Kostentabellen. 
Bon Dr. P. Simeon, Gerichtsasscssor. Zweite 
Auflage. 1 M. 60 Pf.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung.
Verlag von 3. Guttrntag, G. m. b. H. in Berlin SW.48


